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解答とアドバイス
大きさの等しい分数，分数のたし算
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アドバイス
　 3の帯

たい

分
ぶん

数
すう

のたし算は，　　2　　つの計算方
ほう

法
ほう

があり

ます。

〈考え方❶〉　整数部分どうし，分数部分どうし
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〈考え方❷〉　仮
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　この場合，答えは仮分数のままでも，帯分数
になおしても，どちらでも正

せい

解
かい

です。

４年の移行措置資料解答①

４年

分数のひき算
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アドバイス

　1の⑦のように，分数部分どうしがひけない

ときは，12
6
=
8
6
として，8

6
-
3
6
=
5
6
と計算。

　2の帯分数のひき算は，たし算と同じように，
整数部分どうし，分数部分どうしをひく方法と，
仮分数になおして計算する方法があります。

小数×整数，小数÷整数

1 ①0.6　 ②6.3　 ③0.2　 ④0.7

2 ①25.2　 ②180　 ③1079.7

3 ①1.3　 ②3.4　 ③0.6

　　④2.5　 ⑤0.56　 ⑥2.5あまり1.9
アドバイス
　 1は，小数が0.1の何こ分かで考えます。たと
えば，①では，0.2は0.1の　　2　　こ分だから，2*　
3=6➡0.1の　　6　　こ分で，0.6になります。

　 2や 3の筆算では，かけられる数やわられる
数の小数点にそろえて，積

せき

や商，あまりの小数
点をうつのをわすれないようにしましょう。
　 3の④では，右のよう
に，　　0　　をつけたして，わ
りきれるまでわり算を続

つづ

けます。⑤も同じように
して計算します。

計算の見積もり，計算のきまり

1 ①200+200+300=700　 約700円
　　②200+300+300=800　 800円

2 ①約1800000　 ②約30

3 ①42　　②58　 ③4　　④100
　　⑤1，8，1

4 ①72　 ②147

アドバイス
　1では，198円と245円と280円を百の位

くらい

まで
のがい数にしてから，その和を求

もと

めますが，がい
数にするしかたが，①と②ではちがいます。①で

は四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

しますが，②では「何百円あればた
りるか」を見

み

積
つ

もるので，ねだんを多めに考え
て，切り上げたがい数にして計算します。
　2は，上から　　2　　けためを四捨五入して計算し
ます。①は，6000*300=1800000，②は，
9000/300=30　　となります。
　 4の①は，3.4*9+4.6*9=（3.4+4.6）*　
9=8*9=72，②は，9.8*15=（10-0.2）*15　
=10*15-0.2*15=150-3=147　　と計算で
きます。

←　　　0　　をつけ
たす。
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垂直・平行と四角形

1 ①ウとカ　　　　②イとオ

2 ①台形…㋒，㋖　　平行四辺形…㋓，㋗
　　　ひし形…㋐，㋔
　　②㋐，㋑，㋓，㋔，㋕，㋗
　　③㋐，㋔，㋕

3 ①平行四辺形　　②ひし形　　③正方形
アドバイス
　 2の①では，それぞれの四角形の特

とく

ちょうをよ
く覚
おぼ

えておきましょう。

・台形…向かい合った　　1　　組の辺
へん

が平行。
・平行四辺形…向かい合った　　2　　組の辺が平行。
・ひし形…　　4　　つの辺の長さが等しい。
　 3の①のように，対角線がそれぞれのまん中
の点で交わる四角形は平行四辺形です。②のよ
うに，さらに，対角線が垂

すい

直
ちょく

に交わるというじ
ょうけんが加わると，ひし形になります。③の
ように，②のじょうけんに加えて，　　2　　本の対角
線の長さが等しくなると，正方形になります。

４年の移行措置資料解答②

面積の単位，直方体と立方体

1 ①10　　②100　　③300　　④70000

2 ①えの面
　　②いの面，えの面，おの面，かの面
　　③平行な辺…辺ＤＣ，辺ＨＧ，辺ＥＦ
　　　垂直な辺…辺ＡＤ，辺ＡＥ，辺ＢＣ，
　 辺ＢＦ
　　④おの面，かの面

3 ①立方体　　②おの面　　③辺ＫＬ

アドバイス
　1の③は，　　1　　辺

ぺん

が10qの正方形の面
めん

積
せき

=10*　
10=100（f）より，1z=100fです。④は，　　1　　辺
が100qの正方形の面積=100*100=10000（f）　
より，1x=10000fです。
　 3 の②は，いの面と向かい合う面を選

えら

びま
す。③は，ちょう点Ａ

エー

とちょう点Ｋ
ケー

，ちょう点
Ｎ
エヌ

とちょう点Ｌ
エル

がそれぞれ重なります。

文章題 分数のたし算・ひき算
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アドバイス

　1は，5
7
+
3
7
=
8
7
=1
1
7
と計算できます。

　2 は，14
8
+2
7
8
=3
11
8
=4
3
8
， 5 は，61
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-　
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=5
6
5
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4
5
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　と計算できますが，2，

5のどちらも，仮
か

分
ぶん

数
すう

になおすしかたで計算す
ることもできます。

文章題 小数×整数，小数÷整数
1 12.8*4=51.2　 51.2e

2 2.7*14=37.8　 37.8r

3 15.4/7=2.2　 2.2d

4 7.8/12=0.65　 0.65d

5 29.4/3=　　9　　あまり2.4
　 　　9　　こできて，2.4tあまる。

アドバイス
　 1 は，正方形のまわりの長さ=　　1　　辺の長さ
*4　　　の式に数をあてはめて計算します。
　 4 は，　　1　　qの重さ=全体の重さ/長さ　の式
に数をあてはめて計算します。
　 5は，入れ物のこ数を求

もと

めるのだから，商は
整数で求めて，あまりをだします。
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